
Kriški  
zvon 

Leto 2026, letnik XXX, številka 3 
 

POST – ČAS ZRELIH ODLOČITEV 
 

 
»Čas, v katerega vstopamo, imenuje Cerkev z izrazom, ki se je udomačil 
v bogoslužju, to je postni čas ali štiridesetdnevje, čas štiridesetih dni, ki 
ima svoje jasne korenine v Svetem pismu in nas tako uvaja v dragoceno 
duhovno ozračje. Število štirideset je simbolično število, s katerim stara 
in nova zaveza izražata pomembne trenutke izkušnje vere Božjega ljud-

stva. To je število, ki izraža čas pričakovanja, očiščevanja, vrnitve h 
Gospodu, čas spoznanja, da je Bog zvest svojim obljubam. To število 

predstavlja potrpežljivo vztrajnost, dolgo preizkušnjo, potreben čas, da 
bi opazili Božja dela, ko se je potrebno odločiti in prevzeti odgovornost 

brez nadaljnjega odlašanja. To je čas zrelih odločitev.« 
(Benedikt XVI.) 



BESEDA PASTIRJA 
 

Dragi bratje in sestre, 

 […]krščanska vera ni zgolj osebna tolažba ali zasebno prepričanje, temveč ima družbeno 

razsežnost. Jezus sam nam nalaga odgovornost, ko pravi: »Vi ste sol zemlje. Če pa se sol 

pokvari, s čim naj se osoli? … Vi ste luč sveta. Mesto, ki stoji na gori, se ne more skriti.« 

(Mt 5,13–14) Kristjani smo poklicani živeti evangelij sredi sveta, v razmerah, v katerih ži-

vimo, in v družbi, ki jo soustvarjamo. Vera oblikuje vest, krepi odgovornost in spodbuja 

prizadevanje za skupno dobro. Prav zato ni nepomembno, kako kot kristjani ravnamo v 

javnem življenju, kakšne vrednote zagovarjamo in katere odločitve podpiramo. Vstopamo 

tudi v čas pred volitvami v državni zbor, ki je poseben trenutek družbenega razločevanja. 

[…]Cerkev ne podpira izrecno nobene stranke ali političnega programa, ima pa nalogo in 

dolžnost, da pri izbiri strank in kandidatov spomni na temeljna etična merila, ki morajo pri 

volitvah voditi kristjanovo presojo. Osrednje med njimi je spoštovanje dostojanstva vsake 

človeške osebe, ki ne izhaja iz družbenega soglasja ali zakonodaje, temveč iz dejstva, da je 

človek ustvarjen po Božji podobi. Zato pri volilnih odločitvah ne moremo spregledati vpra-

šanja varstva človeškega življenja od spočetja do naravne smrti. Družba, ki izgublja spošto-

vanje do življenja, izgublja tudi svojo človečnost. Pomoč trpečemu človeku ne more pome-

niti odpravljanja življenja, temveč spremljanje, lajšanje bolečine, izražanje bližine in krepi-

tev upanja. Evtanazija in pomoč pri samomoru sta v nasprotju s krščanskim naukom in 

etiko varovanja življenja; zato kristjani strank, ki to zagovarjajo, ne moremo podpreti. Glas 

dajemo tistim, ki razvijajo paliativno oskrbo in izražajo celostno skrb za bolne, starejše in 

osamljene. Pomembno merilo pri presoji političnih programov in kandidatov je tudi skrb 

za družino, ki je temeljna celica družbe in prvo okolje, kjer se življenje sprejema, varuje in 

oblikuje. Posebej v času demografskih izzivov je nujno ustvarjati pogoje, ki mladim omo-

gočajo delo, stanovanje in možnost družinskega življenja. Demografske razmere jasno ka-

žejo, da brez odločnega spoštovanja življenja, podpore družinam in ustvarjanja dostojnih 

pogojev za mlade ni mogoče graditi trajnostne in solidarne družbe.  Krščanska družbena 

odgovornost vključuje tudi prizadevanje za pravičnost, resnico in solidarnost. V sloven-

skem prostoru so še vedno prisotne globoke zgodovinske rane. Dostojen pokop vseh umr-

lih, še posebej žrtev povojnega nasilja, ni politično vprašanje, temveč temeljna civilizacij-

ska in človeška dolžnost. Spoštovanje mrtvih in resnica o preteklosti sta nujna pogoja za 

spravo in notranji mir naroda. Ko bomo volili, pomislimo na to, kakšen odnos imajo kan-

didati in stranke do tega vprašanja. Pri presoji družbenih usmeritev bodimo pozorni tudi 

na to, kako kandidati za državni zbor spoštujejo z Ustavo zagotovljeno svobodo vesti in 

versko svobodo, ki sta temeljni človekovi pravici. Družba, ki dopušča raznolikost prepri-

čanj in ščiti vest posameznika, je bolj odprta, pravična in demokratična! 

Dragi bratje in sestre, kristjani smo povabljeni k aktivnemu oblikovanju prihodnosti. 

Vera nas usposablja za odgovorno sodelovanje v družbi. Ne dovolimo, da bi zastraševanje 

in neresnice oblikovali razmišljanje in odločitve. Sodelovanje v javnem življenju, ki ni zgolj 

pravica, temveč tudi dolžnost, naj bo zaznamovano s treznostjo, spoštovanjem, dialogom 

in iskanjem resnice. Naj Sveti Duh razsvetli odločitve, da bomo kot kristjani in državljani 

prispevali k družbi, ki bo bolj človeška, pravična in solidarna. Samo s skupnimi močmi 

bomo lahko ščitili življenje, varovali dostojanstvo vsakega človeka ter utrjevali pot miru, 

sprave in sožitja.                                          

msgr. dr. Andrej Saje, novomeški škof in predsednik SŠK 



OBVESTILA 
 
I. KRIŽEVI POTI ob nedeljah popoldne bodo: na I. postno nedeljo ob 15-ih v Žiga-
nji vasi, na II. postno nedeljo ob 15-ih v Seničnem, na III. postno nedeljo ob 15-ih v 
Sebenjah z zaključkom v Žiganji vasi, na IV. postno nedeljo ob 15:30 na Taboru, 
Podbrezje. Lepo vabljeni k premišljevanju Gospodovega trpljenja. Ker v cerkvi križe-
vega pota nimamo, obred pa predvideva hojo vsaj enega po postajah, ga ob petkih ne 
bomo molili. Naj nam bo to spodbuda za darovanje za nove postaje križevega pota. 
bodo ob koncu zbiranja denarja objavljeni in zapisani na zadnjo stran novih postaj, 
da se njih imena ohranijo prihodnjim rodovom. 
 
II. SPOVEDOVANJE je vsak teden pred nedeljskima svetima mašama in ob četr-
tkih eno uro pred sveto mašo. Vabljeni, da izkoristite priložnost, poskrbite za spravo 
z Bogom in Cerkvijo, za mirne korake življenjskih poti in za svojo neumrljivo dušo. 
 
III. HVALA članom prejšnjega sklica župnijskega pastoralnega sveta za živahno so-
delovanje in vse, kar ste naredili dobrega za našo župnijo.  
 
IV.  GOSPODARSKA NABIRKA prejšnjega meseca je znašala 1479,22€. Bog po-
vrni! Tokratna bo v nedeljo, 1. III.   
 
V.  POGOVORNI VEČER Z DRAMSKO IGRALKO MILADO KALEZIĆ bo v 
nedeljo, 8. III., ob 18-ih v župnišču. Gospa Milada bo pričevala o poti svojega duhov-
nega življenja. Vljudno vabljeni. 
 
VI. URADNE URE, ko lahko darujete za svete maše, pridete po razne dokumente in 
se v katerikoli zadevi obrnete na duhovnika, so ob ponedeljkih, sredah in petkih po 
večerni sveti maši. Če večerne svete maše ni, uradne ure odpadejo. V izogib slabi vo-
lji, ki se pojavi, ko me nekdo išče tekom dneva, pa ne dobi, se, prosimo, držimo tega 
urnika.  
 
VII. G. ŽUPNIK GRE NA DUHOVNE VAJE med 8. in 13. marcem in se priporo-
ča v molitev. V tem času se obrnite na okoliške duhovnike. 
 
VIII. ČAS PRED VOLITVAMI V DRŽAVNI ZBOR prinaša posebno dinamiko. 
Strankam, ki so prosile, da ob nedeljah pred cerkvijo predstavljajo svoje kandidate in 
programe, smo to dovolili ne zato, ker bi se s tem politično opredeljevali, ampak ker 
želimo omogočiti prostor za dialog. Izkoristite priložnost in jih izprašajte, kako bodo 
delali za družine, za uboge, za versko svobodo in varovanje vsakega življenja, kako se 
bodo borili proti korupciji in kako bodo porabljali naš davkoplačevalski denar. 
 

 



URNIK SVETIH MAŠ IN MAŠNI NAMENI 
Pon. 23. 2. Polikarp 1800 + Stane Zaplotnik, obl. 
Tor. 24.2. Matija 800 + Viktor Šober st., obl. 
Sre. 25.2. Valburga 1800 + Marija Studen, 1. obl., in Valentin in Marje-

ta Studen, r.d., god. 
Čet. 26.2. Aleksander 1800 + Ani Hladnik, obl.  

++ Janez Kern in vsi Kernovi 
Pet. 27.2. Gabrijel 

zdržek 
1800 + Olga Studen, obl. 

+ Janko Škrjanc (družina Fabiani) 
Sob. 28.2. Roman 

prva sobota 
1800 + Marinka Golmajer, r.d. 

++ Ivo in Marko Paurević 
NED. 1.3. 2. postna nedelja 800 

 

1000 

za farane 
++ Dolžan 
++ za starše Korže, za starše in Antona Malija 

   + Vinko Studen, obl. 
+ Zofija Peternel 

Pon. 2.3. Neža Praška 1800 + Štefka Grašič (Marija Regais) 
Tor. 3.3. Kunigunda 800 po namenu 
Sre. 4.3. Kazimir 1800 + Simon Štefe 

+ Marija Studen (Jaka z družino) 
Čet. 5.3. Olivija 1800 + Ciril Žibert, 30. dan 

+ Nada Bohinc (Simona Pintar z družino) 
Pet. 6.3. Koleta 

zdržek 
prvi petek 

1700 + Marija Ahačič, obl. 
+ Anton Špendal (Pagonovi) 

Sob. 7.3. Perpetua in Felicita 
prva sobota 

1800 + Stanislava Dolinar, obl. 
++ Ivan in Antonija Veternik, obl. 
++ Janez Ahačič in Pavla Peternel 

NED. 8.3. 3. postna nedelja   800 za farane 
++ Jožef in Jožefa Bohinc, obl. 

   
 

1000 + Andreja Polanšek 
+ Bogomir Bajt, obl. 

Pon. 9.3. Frančiška Rimska // // 
Tor. 10.3. 40 mučencev iz Armenije // // 
Sre. 11.3. Sofronij // // 
Čet. 12.3. Alojzij Oreone 1800 + Brane Rekar (Anja in Martin z družino) 
Pet. 13.3. Kristina 

zdržek 
1800 + Alenka Zupan (molitvena skupina) 

+ Branko Česen (Bogdan in Silva) 
Sob. 14.3. Matilda 

 
1800 ++ Francka in Peter Ankele, obl. 

+ Cilka Kuhar, obl. 
+ Ana Zupin Muzik, 30. dan 

NED. 15.3. 4. postna nedelja  800 

 
za farane 
+ Katarina Sitar, obl. 

   1000 + Janko Škrjanc 
+ Ivan Žugelj 

 
 
 
Glasilo župnije Križe. Mag. Rok Pogačnik, upravitelj župnije. Za previdevanje umirajočega 
pokličite: 040 389 838  E-naslov: zupnija.krize@rkc.si Št. TRR: SI56 1917 0501 2776 980 

Priložnost za sveto spoved je vsak četrtek eno uro pred sveto mašo in pol ure pred nedeljskimi sve-
timi mašami. Uradne ure so po svetih mašah ob ponedeljkih, sredah in petkih v pisarni župnišča.  
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